
Excursie prin Moldova 2018  pe 6 mănăstâre



 Programul excursional a prima zi
06:00-plecarea
08:30-sosirea la monastârea Hâncu
9:00-11:00-excursie în monastârea Hâncu
11:15-plecarea spre monastârea Căpriana
11:35-14:15 excursia în monastârea Căpriana
14:30-prînzul în bucătăria «Andys Pizza»
15:30-plecarea spre Mănăstirea Curchi 
17:30-sosirea la Mănăstirea Curchi 
19:00-plecarea spre Hotel
 20:00-21:00-cina la hotel
 21:00-…odihna și somnul 

Programul excursional al doilea zi
06:00-trezirea
07:00-8:00 micul dejun în Hotel
8:30-plecarea spre mănăstirea Țipova 
9:30-11:30- excursia în mănăstirea Țipova 
11:30-pleccarea spre mănăstirea Saharna 
12:15-12:45-excursia  in mănăstirea Saharna 
13:15-14:00-prînz în bucătăria «La Placinta»
14:30 – 16:30 excursia  in mănăstirea Japca
16:30- întoarcerea acasă
18:30-19:00-cina în cafenea «Tucano Coffee»
20:30-revenirea la Congaz

Ţipova

La Tipova, pe malul stancos al Nistrului se gaseste cea 
mai mare manastire rupestra ortodoxa din Moldova, 
considerata si una dintre cele mai mari din Europa. 
Comunitatea monahala de aici a existat cu mult 
inaintea formarii statului feudal Moldova.. Biserica 
rupestra a fost compartimentata in spatii mari 
despartite de coloane masive. In perioada sovietica 
manastirea a fost inchisa si devastata. In 1975 ruinele 
manastirii rupestre Tipova sunt luate sub protectia 
statului, iar in 1994 aici sint reluate slujbele divine. Se 
spune ca in aceasta manastire domnitorul Moldovei 
Stefan cel Mare s-a cununat cu sotia sa Maria Voichita, 
iar o alta legenda afirma ca printre aceste stanci si-a 
petrecut ultimii ani din viata poetul mitologic Orfeu, 
care este inmormantat in nisa unei cascade din defileu.



Compania « Mold-Tur » vâ propun o excursie 
extraordinarâ de 3 zile pe mănăstârile Moldovei. « 
Mold-Tur» oferă excursii in Moldova atât de grup 
cat și individuale, cu ghizi profesioniști, care 
organizează tururi ce includ cele mai interesante 
trasee din Moldova! 
Traseu: Congaz – Mănăstirea Hâncu – Mănăstirea 
Căpriana – Mănăstirea Curchi - Mănăstirea Țipova – 
Mănăstirea Saharna - Mănăstirea Japca. Excursia va 
fi făcută pe un Mercedes Sprinter nou și confortabil.  
Autobuzul este echipat cu Wi-Fi. 

Mănăstirea “Sfanta Treime” de la Saharna este pe 
buna dreptate considerata printre cele mai mari centre 
de pelerinaje religioase din Moldova. Aici se gasesc 
unicile in republica moaste ale Sf. Cuvios 
Dumnezeiesti” a locului. In curand, mai aproape de 
defileu, este durata o biserica noua din lemn si 
intemeiata manastirea “Sf. Treime” (1777). Mai tarziu 
pe locul bisericii din lemn este inaltata o biserica din 
piatra in stil vechi moldovenesc, decorata bogat cu 
fresce murale. Cu timpul, comunitatea monahala din 
manastire se mareste.
De sus, de pe stanciile din s. Saharna, se deschid niste 
peisaje de exceptie: defileul stancos si impadurit al 
rauletului Saharna.

Saharna



Mănăstirea Curchi este o mănăstire de călugări 
din Republica Moldova, una din cele mai 
însemnate monumente ale arhitecturii 
basarabene. Ca ansamblu arhitectural s-a 
constituit în secolele XVIII - XIX. Este compusă 
din cinci biserici, două clădiri cu chilii, stăreție, 
mai multe încăperi auxiliare, o livadă, un schit cu 
arhondaric aflat la 500 m de Mănăstire și un 
bazin de piatră. Biserica "Nașterea Maicii 
Domnului", construită în 1775 de către Iordache 
Curchi, este un exemplu de stil neobizantin, iar 
biserica "Sf. Nicolae" (1808 - 1810) este 
construită în stilul clasicismului cu elemente de 
baroc. 

Comunitatea monahala de la intemeiere, in sec. XVII, 
si-a construit asezamintele foarte asemanatoare unor 
fortificatii. Prima datare a schitului este atribuita anului 
1693, cand intemeietorii traiau in chiliile rupestre si 
oficiau slujbe in biserica din stanca. In anul 1770 
calugarii se aseaza pe locul actualei manastiri. In 
perioada aceea incep constructiile si amenajerile 
gospodaresti. Mai apoi se fondeaza o biblioteca 
bogata. Pe la inceputul sec. XIX se construiesc 
bisericile din piatra. Cea mai importanta biserica din 
manastire este reconstruita in repetate randuri. In 
zilele noastre aceasta biserica are trei altare: “Inaltarea 
Domnului”, “Schimbarea la Fata” si “Sfanta Cruce”. 

Japca Curchi



Mănăstirea Căpriana este una dintre cele mai vechi 
manastiri din Moldova – Capriana (intemeiata in 1429). 
Ea a fost timp indelungat resedinta mitropolitului 
Moldovei, a fost ctitorita de domnitori, printre ei si 
Stefan cel Mare, aici au trait cronicarul Eftimie si unul 
dintre primii poeti a Moldovei – Chiprian.
La inceput manastirea era construita in totalitate din 
lemn, ca mai tarziu, in 1545 sa fie inaltata in piatra 
biserica de vara “Adormirea Maicii Domnului”. La 
Capriana a existat si cea mai mare biblioteca 
manastireasca din Moldova cu pretioase daruri 
domnesti. Fiind inchisa si devastata in anii postbelici, 
ea se redeschide printre primele in 1989, devenind 
foarte curand un simbol al renasterii nationale.

Căprian
a

Mănăstirea Hâncu- una dintre cele mai bine 
amenajate şi vizitate de turişti comunităţi monahale. 
Bisericile din lemn si chiliile monahale in secolul XVII 
sunt deseori devastate de navalirea tatarilor. Din 
aceasta cauza manastirea “Sf. Parascheva” periodic 
ramane pustie. 1956-1990 manastirea este inchisa de 
autoritatile sovietice, iar pe teritoriul ei a functionat o 
baza de odihna si de tratament a Ministerului 
Sanatatii. In 1990 manastirea Hancu este redeschisa, 
devenind in scurt timp una dintre cele mai bine 
amenajate si vizitate de turisti comunitati monahale. 
In preajma manastirii se gasesc mai multe izvoare 
bogate in apa, unul dintre ele are o mineralizare 
sporita. 

Hâncu


